

DIARIO DE MURCIA.

PERIÓDICO DE TODO,

MENOS POLITICA Y RELIGION.

Sale todos los días, excepto los lunes.—Se suscribe en Murcia, en la librería de Carlos Palacios á 6 rs. cada mes, y 8 fuera franco de porte.—Los anuncios se insertarán á medio real por línea.

DE LA FUERZA DEL CARACTER.

ARTÍCULO II.

PARECERÁ orgulloso, y lo será, no á la verdad, como las almas inferiores en las que el orgullo no es otra cosa sino una sublevarcion contra lo que les es superior, su orgullo será el sentimiento íntimo, y casi involuntario de su superioridad.

Si no tuvo ocasion de llamar á si la atencion del público estará sujeto á ser desconocido en un mundo frívolo y superficial: la gracia se concilia rara vez con la fuerza de caracter, por lo que entretenido con sus pensamientos en medio de una numerosa tertulia parecerá taciturno y frio.

En general los hombres de una alma fuerte no son habladores, pues su alma mas bien se manifiesta con medias palabras que en conversaciones largas: no ignoran que pueden concebirse grandes ideas teniendo un alma debil. ¿Quién ha hablado de la libertad con mas magnificencia que Luciano, aquel conspirador pusilámene que tuvo la infamia de revelar á los verdugos de Neron que su madre habia sido cómplice? El Presidente de Tou hizo excelentes versos contra la St. Barthelémí, y si hubiera tenido caracter jamás hubiera alabado á Carlos IX en el Parlamento el día siguiente de tan horrible catástrofe, mas bien se hubiera encerrado en el silencio de la consternacion.

En las ocasiones que lo exijan el hombre de una alma fuerte será elocuente, y si nació en un pais en que es indispensable para conseguir los grandes empleos, la cultivará no como un fin, sino como un medio, y en ella siempre se verá pintada su alma. Será menos discreto que enérgico, cuando muchas veces todo el arte de los genios mas sublimes no llegará á su enérgica sublimidad. Ciceron quizás nada escribió superior á la famosa carta que le escribió Bruto. Este queria que Ciceron redugese toda la defensa de Milon á este solo principio, que merece elogio el que mata un mal ciudadano. ¿Nó se vé

en esto el hombre que ha de dar el golpe mortal á Cesar?

Acabemos con esta cuestion. ¿Puede uno que no tiene caracter adquirirlo? ¡ah! ¿y qué podemos adquirir si todo lo recibimos? Dentro de nosotros llevamos las semillas de todas las inclinaciones, de todas las virtudes, y tambien de todos los vicios. Es cierto que muchas veces contribuyen á manifestarlas algunas circunstancias accidentales é independientes de nosotros haciendo que unas prevalezcan á otras. Quizás una vigilancia continua de nuestras acciones podria modificar hasta un cierto punto nuestro caracter, el que jamás podremos mudar enteramente, á no ser en la juventud si esta fuese la edad de la reflexion. Lo cierto es que esta fuerza es la mas necesaria de las virtudes porque sin ella no influyen absolutamente en nuestra felicidad.

D. de P.

MARÍA

LA ALDEANA.

I.

EN una bordada orilla
De un cristalino arroyuelo
Donde las aves y flores
Respiran el manso céfiro,
Y donde apenas penetra
Del sol el ardiente fuego,
Y donde el lloroso sauce
Y el jazmin cándido y bello
Y la rosa y pasionaria
Forman un extraño juego:
En esta márgen amena
Que inspira al alma consuelo